网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版 主编:王贤

抗日战争时期,黄河大合唱、义勇军进行 曲等歌曲被誉为"炮火战歌,民族强音",千万 中华儿女踏着嘹亮歌声奔赴疆场,无所畏惧, 充满力量。由成仿吾作词,吕骥作曲的《陕北 公学校歌》就是其中一首在烽火岁月广为传 唱的时代强音。

我校作为陕北公学正宗正源的传承者, 为继承和发扬好陕北公学的精神与传统,拟 接起《陕北公学校歌》这份宝贵的精神财富, 在广泛吸纳师生员工和校友的建议后,由校 长贾宇填词,经过校党委会研究决定,现正式 确定其为西北政法大学校歌。校歌的确定, 是学校文化建设中的一件大事,进一步丰富 了我校精神文化的新内涵、新境界。

西北政法大学校歌 作曲: 呂 骥
つる $2$ では、
1 $\frac{5.5}{5}$   3 $\frac{5.5}{5}$   1 2   3 $\frac{43}{43}$   2 1   $\frac{5-5}{5}$ 0   $\frac{5}{5}$ 6
这 儿 是 我 们 的 祖 国 发 祥 之 地, 今天 我   这 儿 是 法 治 人 才 成 长的 摇 篮, 理想 让
5 4   <u>2</u> 6 <u>5</u>   4 3   2 <u>2·2</u>   1 2   3 <u>4 3</u>   <u>22</u> 1
们 又 在这 儿 团 聚, 民 族 的 命 运 全 担在 我们双
我们在这儿相聚,法治信仰在这里扎 6-60151351 <u>2</u> 32 <u>12</u> 345-50
肩, 抗日救亡要 我们加倍努 力,
根, 国家 富强 要 我们继续 努 力,
6 5  45 0  65 43  2 1  2 -  2 -     忠 诚 团结, 紧 张 活泼, 战 斗的 学 习。
严谨 求实, 文明 公正, 刻 苦的 学 习。
$\underline{6} \ 6 \ \underline{5} \   \ 4 \cdot \underline{0} \   \ \underline{2} \ \underline{2} \ \underline{3} \   \ \underline{5} \ \underline{4} \ \underline{3} \ \underline{2} \ \underline{2} \   \ 1 \ \underline{2} \   \ 3 \cdot \underline{0} \   \ \underline{6} \ 6 \ \underline{5} \  $
努力!   争当   国防教育的模   范,   努力!
4. $0 \mid \underline{2} \mid \underline{2} \mid \underline{3} \mid \underline{5} \mid \underline{4} \mid \underline{3} \mid \underline{1} \mid \underline{2} \mid \underline{7} \mid \underline{1} -  \underline{5} \mid \underline{5} \mid$
力! 锻炼 成 抗 战的 骨 干。 我 们要 忠 实   力! 铸造 成 国 家的 栋 梁。 我 们 要 忠 实 于
3 5   1 2   4 3   2· <u>3   4 3 2   1 2 3 4   5 -  </u>
民族解放事业,我们献身于新社会的建
祖 国 振兴 事 业,我 们献 身于 新 时 代 的 建   50   6. <u>5   4 3</u> 2   <u>2 5</u> .   <u>3 2 5</u>   1 -
设; 昂 首 看 那 边, 胜利 就 在 前 面!
设; 昂 首 看 那 边, 胜利 就 在 前 面!

## 我授入这"ADR研究方阵

本报讯 为贯彻落实中办国办《关于加强中国特色 构"。我校民商法学院董少谋教授的研究团队顺利入 治建设核心高端智库,充分发挥研究会作为中国法学 法学院校、仲裁机构和其他实体性科研机构征集在此 "ADR研究方阵"成立仪式。 领域"研究实力处于国内领先水平的实体性科研机

新型智库建设的意见》,把中国法学会建设成为国家法 选,研究方阵由中国仲裁法学研究会和我校、中国政法 大学、湘潭大学、厦门大学、大连海事大学(即"1+5"模 会智库体系中主力军、主阵地的作用,中国法学会特在 式)组成,实行任期制,每届5年。10月16日我校校长 法官界、仲裁机构界和学界及来自巴西、新加坡、厄瓜 中国仲裁法学研究会组建"非诉讼纠纷解决机制 贾宇教授及研究方阵的其它学校的领导受邀出席在青 (ADR)研究方阵"。中国仲裁法学研究会面向全国的 岛举行的中国仲裁法学研究会 2015 年年会开幕式及

我校民商法学院董少谋教授作为常务理事参加了 报告》。

"中国仲裁法学研究会2015年年会暨第八届中国仲裁与 司法论坛",并在会上就"仲裁与司法的关系"做了演 讲。同时在中国仲裁法学研究会和中国法学会研究部 联合组织的学术论文征集中,其《"一裁终局"下仲裁裁 决的司法救济途径》获首届"中国仲裁理论研究优秀成 果奖"

出席本次年会的领导有中国法学会常务副会长、 党组书记陈冀平,最高人民法院副院长贺荣,中国人民 大学常务副校长王利明教授等,参加年会的有律师界 多尔、法国、德国、我国台湾、香港的专家共400余人。 会上还发布了《中国仲裁年度报告2014》、《中国国际商 事仲裁年度报告2014》和《仲裁理论研究评估体系研究 (民商法学院)

本报讯 10月9日至 12日,全国政法院校学生

工作年会在河北省保定市 中央司法警官学院举行。 校党委副书记赵健、学生

工作部部长张军政、校团委书记宋白等同志应邀出席。

本次年会由中央司法警官学院承办,参会的主要单位与人员有中国政法大学、西 南政法大学、中南财经政法大学、华东政法大学、西北政法大学、甘肃政法学院、广东 财经大学和中央司法警官学院等全国八所政法类院校的校领导、学工部(处)部长、团 委书记、部分学院主管学生工作书记和辅导员代表等八十余人,本次年会的主题为 "互联网+视域下的学生工作研究"。

院党委书记、院长王恒勤致欢迎词,中央司法警官学院党委副书记王明泉主持。在大财经大学承办。

会交流环节,我校学工部部长张军政做交流发言。

同时,大会公布了本次会议主题征文活动论文评选结果。我校公安学院李辉老师 的《新媒体环境下学生思想政治教育实效性的消解与重构》、新闻传播学院徐鹏老师的 《新媒体语境下高校辅导员媒介素养培育刍议》获得年会论文评比二等奖,民商法学院 丁艳艳老师的《基于SIS模型的高校应对学生扩散网络谣言的策略分析》获得三等奖。

会议期间,各高校代表围绕本次年会主题,对各校学生工作的好理念、好经验、好 10月10日上午,全国政法院校学生工作年会正式开始,会议由中央司法警官学 做法进行了充分的交流、探讨。会上还举行了会旗交接仪式,确定2016年年会由广东 (党委学工部)

校党委副书记赵健一行参加全国政法院校学生工作年会

### 本报讯 10月20日,我校艺术团成 立大会在长安校区图书馆一楼报告厅举 行。校长贾宇,校党委副书记赵健,我校 艺术顾问李传敢、张文立,校团委书记宋 白,艺术教育中心主任付春生等出席。 成立大会由党委学工部部长、学生处处

贾宇校长在成立大会上代表学校向 艺术顾问李传敢、张立文颁发了聘书。与 会的师生代表分别作了发言,赵健副书记向人 选的艺术团成员表示了祝贺,希望艺术团成员 们牢记艺无止境,努力奋斗。李传敢引用了雨 果名言"开启人类智慧的三把钥匙:数学、文字 和音符"强调了艺术实践的重要性,表示将尽 全力建言献策,积极促进学校艺术教育发展。 付春生就我校艺术教育中心的近期工作向参 会师生作了介绍。行政法学院2013级张琳堃

起,结合他的经历,深入浅出的解读了艺术的 本质,从"为什么要建设艺术团"和"艺术团要发 展成什么样"两个方面强调了艺术对个人成长 已全面展开。



给予艺术团全方位的支持,艺术团的同学也要 协调好学习和文艺活动之间的关系,以饱满的 热情、优秀的作品感染全校师生,走向全国,为 将我校艺术团建设成为全国有影响力的高校 艺术团而不懈努力。

艺术教育水平,在整合我校原大学生艺术团 和大学生合唱艺术团资源的基础上,筹备组 建西北政法大学艺术团。新学期伊始,学校 会上,贾宇校长从艺术教育中心成立讲 遴选吸纳了240余名在合唱、器乐演奏、舞 蹈主持、表演等方面表现突出的同学加入艺 术团。目前,艺术团新学期的各项排练活动

2版

弘扬"老延大"优良传统 切实践行 "三严三实"

3版

践行"三严三实" 助力学生成长

走进商学院新设"电子商务及法 律"与"审计学"专业



律

助

力

路

各

K

发

本报讯 10月18日上午,由中国法学会主办、我校承 办的"第四届中国一亚欧法律论坛"在我校长安校区举 行。本次论坛以"深化法律合作 共建一带一路"为主题, 围绕推进"一带一路"建设中的相关法律问题进行交流与 探讨,为"一带一路"沿线各国的发展提供法律助力,推动 更大范围、更高水平、更深层次的区域合作。

200多位来自亚欧各国的司法界高官、资深法学专 家和法律实务工作者参会。本次论坛开幕式由中国法学 会外联部主任谷昭民主持,中国法学会副会长张鸣起发 表重要讲话,陕西省教育厅副厅长王建利,外交部欧洲司 参赞倪晓京,巴基斯坦总理法律和司法特别助理阿斯塔。 奥瑟夫·阿里,蒙古律师协会会长廿巴特尔·班兹拉齐,我 校党委书记宋觉分别致辞。中国法学会副会长张鸣起从 亚欧法律论坛的合作背景讲起,强调了法治建设的重要 性,亚欧各国应加强法治互鉴,推进区域与国际法治合 作,为推动面向和平与发展的亚欧新型全面伙伴关系的 发展发挥积极作用。陕西省教育厅副厅长王建利致辞, 他讲到"一带一路"战略为法律建设、人才培养、法律文化 交流提供了新的方向。西北政法大学立足西北,培养了 大量法律人才,为支持"一带一路"战略提供了法律人才 和重要的法律理论支持。

开幕式后,我校副校长王瀚教授以《深化法律合作, 共建一带一路》为主题发言。最高人民法院国家法官学 院院长,最高人民法院"一带一路"司法研究中心副主任 黄永维以《为"一带一路"建设提供有力司法保障》为主题 进行发言。国务院法制办工交商事司司长张建华以《从 跨太平洋战略经济伙伴协定看我国"丝绸之路"自由贸易 区的法律构建》为主题进行发言。我校校长贾宇以《进 一步加强法学教育研究领域的合作交流,服务"一带一 路"建设》为主题发言。

普罗夫·安塔孔、辽宁大学法学院院长杨松分别就反 恐、亚投行的相关问题回答了参会人员的提问。

10月19日下午,第四届中国一亚欧法律论坛圆满落 幕。我校副校长王瀚在闭幕致辞中讲到,本次论坛为中 国与亚欧各国法律建设提供了很好的交流平台,承办本 次论坛对西北政法大学来说意义非凡。

随后,中国法学会副会长等十多位来自"一带一路" 沿线各国的法律代表共同签署了《西安宣言》。作为第四 届中国一亚欧法律论坛的重要理论结晶,《西安宣言》在 "一带一路"战略框架下,重新审视了中国与亚欧各国经 济与社会发展面临的机遇与挑战,指明了中国—亚欧法 律论坛在法学研究、人才培训、争端解决、法律服务等方 面的建设愿景,对把中国一亚欧法律论坛打造为更高层 次的法律智库具有重要意义。为进一步推动中国与亚欧 各国在法学、法律领域的发展作出了积极贡献。

据了解,在为期两天的论坛里,先后有近四十位代表进 行了"共建'一带一路'——法律的地位和作用"、"构建'丝 绸之路'自由贸易区的法律问题"、"'一带一路'发展战略 与金融国际合作法律问题"、"'一带一路'贸易投资便利 化法律问题"、"'一带一路'国家互联互通与物流经济法律保障机制问题"、"'一带一

路'国家能源安全和能源合作法律问题"、"'一带一路'国家安全与反恐合作法律机 制"、"'丝绸之路'文化遗产与旅游开发法律问题"八个议题的讨论发言。

论坛期间,中国法学会副会长张鸣起分别向我校党委书记宋觉与校长贾宇授 予"中国一亚欧法律研究中心暨丝绸之路区域合作与发展法律研究院"和"中国一 亚欧高端法律人才培养基地"牌匾。并举行中国反恐信息网、"一带一路"法律网 启动仪式。

10月17日上午,校党委书记宋觉在我校长安校区会见了参加"第四届中国-亚欧法 律论坛"的上合组织地区反恐怖机构执委会副主任普罗夫·安塔孔、巴基斯坦总理法律 和司法特别助理阿斯塔·奥瑟夫·阿里及其夫人、巴基斯坦外交部法律顾问穆罕默德·萨 利姆及立陶宛司法部欧洲法律司副司长露塔·克拉苏凯特等首批外宾代表。宋觉书记 表示本届亚欧论坛的成功举办不仅为一带一路沿线国家地区间加强互信、增进互惠合 作带来宝贵机遇,更为促进多国间法学教育交流合作、达成更多法律政策研究共识奠定 良好基础。上合组织地区反恐怖机构执委会副主任普罗夫·安塔孔先生及与会外宾分 别进行发言,认为与会嘉宾关于论坛主题及分论题的讨论将为今后多国间互动交流带 来新思路、新观点,激发更多合作潜能,达成更多合作成果。 (党委宣传部)

### TET 推 西 进 依 法 科 场 我 校

本报讯 10月24日,陕西省社科界第九届学术年汇全面推 进依法治国分场研讨会在我校举行。本次研讨会由中共陕西省 委宣传部、陕西省社会科学界联合会主办,由陕西省马克思主义 研究会和我校马克思主义教育研究院承办,会议主题为"全面推 进依法治国与马克思主义时代化",陕西省社会科学界联合会学 会部部长梁亚娟、西北政法大学校长助理汪世荣教授出席会议 并致辞,来自长安大学、西北工业大学、西安电子科技大学、西北 农林科技大学、西安理工大学、西北政法大学、西安市委党校等 高校的专家学者50余人参加了会议研讨。

梁亚娟部长在开幕式致辞中指出,要将马克思主义时代 化和全面依法治国紧密结合,坚持正确方向,立足国情,在马 克思主义时代化的基础上,灵活运用马克思主义基本原理,全 面推动中国依法治国的进程。汪世荣助理简要分析了当前依 法治国的现状,并指出全面依法治国的实现是一个长期的过 程,在法学界以外的社会各界中,依法治国的观念并未深入人 心,希望各位在研讨中能够积极互动,共同探求解决方案。

我校刘进田教授、高展军教授、王有信副教授、徐子棉副教 授、马京平副教授等分别在主题研讨阶段发言。与会专家学者 针对会议主题发言进行了热烈的提问互动和讨论。 陕西省马克思主义研究会会长、西北政法大学马克思主义

教育研究院院长刘进田教授在总结发言中指出,马克思主义是

依法治国的重要指导思想,马克思主义的社会发展规律理论有 助于我们理解依法治国的必然性,马克思主义的社会形态理论 是指导依法治国的理论基础,马克思主义的社会制度史理论、社 会发展动力理论及马克思主义法学理论都与依法治国有内在联 系,本次会议提出并讨论的法治与治理、法治与人治、法治与文 化、法治与社会等15个方面的问题都可以从马克思主义时代化 的角度做出更多有价值的研究成果。 (党委宣传部)

## 学校艺术团成立

长张军政主持。

同学代表团员发言,她表达了同学们将努力排 演优秀作品的强烈意愿和坚定决心。

# 和学校发展的独特作用。贾校长指出,学校将

今年7月,为了进一步推进我校大学生 所崔健老师、张岩老师的 (艺术教育中心) 带领下,选手们历时近一

本报讯 10月24日第四届全 个月,根据参赛案例做了精心的文 国高校模拟集体谈判大赛在北京 举行。此次全国高校模拟集体谈 业学院承办。大赛的活动宗旨是 为推进全国劳动关系专业发展,提 高学科的专业性,为各高校劳动关 员奖的优异赛绩。 系相关专业的学生提供一个实践、 交流的平台。本届参赛队伍来自 全国17所高校,其中既有传统强 队中国人民大学、首都经济贸易大 学等代表队,也有比赛新秀西南政 法大学、广西财经学院等代表队。

比赛紧张激烈,异彩纷呈。 我校商学院派出李晓 宁副院长、人力资源管理 系崔健老师、辅导员周迪 老师带队的劳方代表队、 资方代表队共八名同学参 加了本届大赛。为参加此 次大赛,在劳动关系研究

案准备和谈判练习。在比赛场上, 我校代表队的学生谈判策略清晰、 判由中国人力资源开发研究会劳 恰当运用谈判技巧,把握谈判进 动关系分会主办,北京劳动保障职程,团队配合默契。最终一举获得 本届大赛的劳方一等奖、资方一等 奖,同时陈嘉颖同学摘得最佳谈判

我校成为本届大赛收获奖励最 多、成绩最好的院校,得到了中国人 力资源开发研究会劳动关系分会会 长常凯教授的赞扬。参加此届大赛 的各位老师、同学们也收获了宝贵 的经验,有利于商学院今后的教学、 比赛水平的提高。 (商学院)

本版责编:张 佼 对:赵玎玎

欢迎投稿和提供新闻线索 电话:029-88182252 E-mail: xbzfbjb@126.com